

中共鞍山市委组织部

转发中共辽宁省委组织部《2022年第一季度 全省基层党组织和党员开展“两学一做” 学习教育安排》的通知

各县（市）区委组织部，各开发区党工委，市直机关工委、市委教育工委、市国资委党委，市（中、省）直单位党委：

现将中共辽宁省委组织部《2022年第一季度全省基层党组织和党员开展“两学一做”学习教育安排》转发给你们，请结合实际认真抓好落实。

中共鞍山市委组织部

2022年1月18日

2022年第一季度全省基层党组织和党员 开展“两学一做”学习教育安排

为深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化，现就2022年第一季度全省基层党组织和党员开展“两学一做”学习教育安排如下。

一、认真组织学习。各基层党组织要组织党员干部认真学习贯彻党的十九届六中全会精神，深刻领会“两个确立”对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。持续深入学习《习近平谈治国理政》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《论中国共产党历史》等书目，认真学习领会习近平总书记中央经济工作会议上的重要讲话精神，在中央政治局第三十五次集体学习时的重要讲话精神，在中央全面深化改革委员会第二十二次和二十三次会议上的重要讲话精神，习近平总书记对做好“三农”工作和巩固拓展党史学习教育成果的重要指示精神，及时跟进学习习近平总书记在即将召开的十九届中央纪委六次全会、2022年全国“两会”等会议上的最新重要讲话精神，坚

持全面系统学、深入思考学、联系实际学，养成在吃透党中央精神前提下开展工作的习惯。认真学习党章党规党纪，增强贯彻落实的自觉性和坚定性。深入学习贯彻省第十三次党代会、省委十三届二次全会暨省委经济工作会议和即将召开的 2022 年全省“两会”精神，埋头苦干、勇毅前行，奋力开创辽宁全面振兴全方位振兴新局面。

二、召开年度组织生活会开展民主评议党员。3 月底前，每个基层党组织都要以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习贯彻党的十九届六中全会精神为主题，结合学习贯彻省第十三次党代会精神，认真组织召开 2021 年度基层党组织组织生活会，开展民主评议党员。要组织广大党员认真学习党中央规定的学习内容和习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展重要讲话和指示精神，打牢开好组织生活会、做好民主评议党员工作的思想基础。党支部和党员要通过群众提、自己找、上级点、互相帮等方式认真查摆问题，分别形成问题清单。要认真召开组织生活会，引导党员严肃开展批评和自我批评，并对党员进行民主测评。对查摆和评议出的问题，要认真整改落实，承诺践诺，确保整改落实到位。

三、讲好专题党课。深入开展“党课开讲啦”活动，围绕学习贯彻党的十九届六中全会精神，各基层党组织要邀请先进模范人物、专家学者、党员领导干部等，为

广大党员讲党课，教育引导广大党员以史为鉴、开创未来，更加清醒、更加坚定地办好当前的事情。上党课要采取喜闻乐见、容易接受的方式，运用形象生动、通俗易懂的语言，让广大党员学而信、学而用、学而行，更加自觉地听党话、感党恩、跟党走。

四、每月开展一次主题党日。通过党员大会集体学习、专题研讨等方式，深入学习党的十九届六中全会精神及省第十三次党代会、省委十三届二次全会暨省委经济工作会议精神，紧密结合本地区本部门本单位实际，抓好贯彻落实。元旦春节期间，要组织党员、干部走访慰问生活困难党员、老党员、老干部，对村（社区）老骨干、因病致贫的特困群众开展帮扶，有针对性地帮助解决实际困难，努力取得“慰问一人、温暖一户、带动一片”的良好效果，让广大党员干部群众深切感受到以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖。

五、充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用。省第十三次党代会，描绘了辽宁振兴发展宏伟蓝图，锚定了未来五年总体目标及10个具体目标。省委十三届二次全会暨省委经济工作会议，对2022年全省工作作了安排部署。全省基层党组织要把抓重大任务落实作为试金石和磨刀石，不断增强政治功能和组织力，组织广大党员团结带领群众，紧密结合本地区本部门本单位实际，抓好省第十三次党代会和省委十三届二次全

会暨省委经济工作会议精神贯彻落实，清单化、项目化、工程化推进工作，在奋力开创辽宁全面振兴全方位振兴新局面中作出应有的贡献。

各级党委（党组）要高度重视推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作，县（市、区）委要发挥关键作用，乡镇（街道）党（工）委要强化全程指导，每个基层党组织都要作出具体安排，持续用力抓指导、抓推进、抓落实，确保学习教育取得实效。在召开组织生活会，开展主题党日、讲党课等党员集聚性活动时，要坚决服从上级有关新冠肺炎疫情防控的部署要求，暂不具备集聚条件的，有关活动可以延期开展。

中共辽宁省委组织部

2022年1月4日